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Σε χαρμόσυνο κλίμα το αντάμωμα της 
Μητροπόλεως Σπάρτης με ομογενείς στους 
Μολάους
/ Ομογένεια

Με μεγάλη συμμετοχή και σε μία χαρμόσυνη ατμόσφαιρα 
πραγματοποιήθηκε το βράδυ της Δευτέρας 18 Αυγούστου 
2025, στο Κέντρο Εσπερίδες στους Μολάους, το ετήσιο 
αντάμωμα της Ιεράς Μητροπόλεως Μονεμβασίας και Σπάρτης 
με τους ομογενείς της.

Αρχικά, τους παρευρισκόμενους καλωσόρισε ο Αρχιερατικός Επίτροπος Μολάων, 
εφημέριος Πακίων και Διευθυντής του Ιδρύματος Μολάων “η Αγία Παρασκευή”, 
Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Παναγιώτης Λεγάκης, ο οποίος 
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εκθείασε τους ομογενείς για το ήθος, την αγάπη τους για την Πατρίδα, την 
διατήρηση των ηθών και εθίμων τους λαού μας και την αστείρευτη διάθεσή τους 
για προσφορά στον τόπο τους.

Στη συνέχεια, τον λόγο πήρε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σπάρτης κ. 
Ευστάθιος, ο οποίος στον συγκινησιακά φορτισμένο λόγο του μίλησε αρχικά για 
την χαρά που βιώνει, ως πνευματικός πατέρας, όταν υποδέχεται κάθε χρόνο τους 
απόδημους αδελφούς μας. Ακολούθως, υπογράμμισε τον άρρηκτο δεσμό της 
Ομογένειας με την Μητέρα Πατρίδα και την τοπική Εκκλησία, αλλά και τη 
διαχρονική σημαντική συμβολή των ομογενών μας στα θεάρεστα έργα που έχουν 
δημιουργηθεί επ’ ωφελεία των εμπερίστατων συνανθρώπων μας. 
Ολοκληρώνοντας, προέτρεψε τους ομογενείς να συνεχίσουν να πορεύονται στον 
δρόμο της αρετής, της εργατικότητας και της διατήρησης των 
ελληνοχριστιανικών ιδεωδών.

Αμέσως μετά, χαιρετισμούς απηύθυναν ο Επίτιμος Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας 
στο Μιλάνο κ. Νικόλαος Σάκκαρης, ο Δήμαρχος Δ. Μονεμβασίας κ. Ηρακλής 
Τριχείλης, ο Βουλευτής Λακωνίας κ. Νεοκλής Κρητικός και ο Αντιπεριφερειάρχης 



Π.Ε. Λακωνίας κ. Θεόδωρος Βερούτης.

Ακολούθησε μία ενδιαφέρουσα ενημέρωση από την κα Βασιλική Νάστου, σύζυγο 
του Στρατηγού Ι. Παπαναγνώστου, στέλεχος της Γενικής Γραμματείας Ιθαγένειας 
του Υπουργείου Εσωτερικών και Προϊστάμενη της Υπηρεσίας Ιθαγένειας Λακωνίας, 
η οποία αναφέρθηκε στις νέες – απλοποιημένες πλέον – διαδικασίες για απόκτηση 
ελληνικής ιθαγένειας. Παράλληλα, προέτρεψε τους ομογενείς μας, που δεν έχουν 
την ελληνική ιθαγένεια, να προχωρήσουν τις διαδικασίες, αφού τα οφέλη είναι 
πολλά τόσο για την Πατρίδα όσο και για τους ίδιους.

Κατά τη διάρκεια της βραδιάς, ο σεπτός Ποιμενάρχης απένειμε τιμητικό δίπλωμα 
στον κ. Γεώργιο Μαραφάτσο, πρώην Πρόεδρο και νυν Διευθυντή Έργων της 
Παλλακωνικής Ομοσπονδίας Η.Π.Α. και Καναδά, για την επί σειρά ετών προσφορά 
του στην τοπική Εκκλησία. Παράλληλα, εκ μέρους της Παλλακωνικής 
Ομοσπονδίας, παρέλαβε τιμητική πλακέτα για τη σημαντική δωρεά 170.000 
δολαρίων για την ανέγερση του Ι.Ν. Αγίου Ανανίου στη Σπάρτη.

Ο κ. Μαραφάτσος στην σύντομη ομιλία του, εμφανώς συγκινημένος, ευχαρίστησε 
τον Σεβασμιώτατο για την τιμητική διάκριση, τόνισε ότι η προσφορά των 



ομογενών είναι απόσταγμα της αγάπης τους για την Πατρίδα και την Εκκλησία, 
ενώ επεσήμανε ότι οι ευχαριστίες θα πρέπει να απευθύνονται στον σεπτό 
Ποιμενάρχη μας, που έχει επιτελέσει ένα τεράστιο πνευματικό, φιλανθρωπικό και 
κοινωνικό έργο.

Αμέσως μετά, ο κ. Κοπίτας, εκ μέρους του Συλλόγου Επιδαυρολιμηριτών Μόντρεαλ 
Καναδά, πρόσφερε το ποσό των 10.000 δολαρίων. Ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης μας ευχαρίστησε θερμά τον Σύλλογο για τη δωρεά και 
αντιπρόσφερε, ως ευλογία, μία χειροποίητη εικόνα του Αγίου Ανανίου.



Ακολούθησε ένα εξαιρετικό χορευτικό πρόγραμμα, αφιερωμένο στα 
Αιγαιοπελαγίτικα νησιά μας, από τον Μουσικοχορευτικό Όμιλο Μολάων “οι Μύλοι”, 
υπό την επιμέλεια της κας Φανής Κολλιάκου. Η βραδιά συνεχίστηκε με πρόγραμμα 
παραδοσιακής μουσικής από ορχήστρα την οποία αποτελούσαν: η Αδαμαντία Κιρκή 
στο τραγούδι, ο Θεόδωρος Σκάγκος στο τραγούδι και το μπουζούκι, ο Δημήτρης 
Καλατζής στο βιολί, ο Νίκος Κόκκορης στα κρουστά και ο Βασίλης Γκεοργκίεφ 
στην κιθάρα. Μάλιστα, πολλοί από τους ομογενείς μας χόρεψαν παραδοσιακούς 
χορούς εκφράζοντας και με αυτό τον τρόπο την χαρά τους για το αντάμωμα.

Η βραδιά επισφραγίστηκε με τον Σεβασμιώτατο να περνάει από κάθε τραπέζι, για 
να ανταλλάξει ευχές και να προσφέρει στον καθένα, ως ευλογία, δώρα 
πνευματικής οικοδομής.












































